

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНОЙ ЗАЩИТЫ ДИССЕРТАЦИИ

Калоева Алана Эльбрусовна, гражданка Российской Федерации.

Диссертация «Функциональные особенности течения артериальной гипертензии у женщин в перименопаузе» по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Решение диссертационного совета о присуждении Калоевой А.Э. ученой степени кандидата медицинских наук. При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 17 человек, из них 8 докторов наук по рассматриваемой специальности 14.01.04 - внутренние болезни (медицинские науки), участвовавших в заседании, из 21 человек входящих в состав совета, проголосовали «за» - 17, «против» - нет, недействительных бюллетеней – нет.

Члены диссертационного совета Д 208.095.01 присутствовавшие 18.12.2014 года, протокол №11 на защите диссертации Калоевой А.Э. (8 докторов наук по специальности защищаемой диссертации).

1. Брин В.Б.	д.м.н., профессор, председатель совета	14.03.03
2. Астахова З.Т	д.м.н., профессор, зам.председателя совета	14.01.04
3. Джиоев И.Г.	д.м.н., ученый секретарь совета	14.03.03
4. Албегова Ж.К.	д.м.н., доцент	14.03.03
5. Амбалова С.А.	д.м.н., профессор	14.01.04
6. Бурдули Н.М.	д.м.н., профессор	14.01.04
7. Гатагонова Т.М.	д.м.н., профессор	14.01.04
8. Гутнова С.К.	д.м.н., доцент	14.01.04
9. Дзгоева М.Г.	д.м.н., доцент	14.03.03
10. Дзгоева Ф.У.	д.м.н., профессор	14.01.04
11. Дзугкоева Ф.С.	д.м.н., профессор	14.03.03
12. Козырев К.М.	д.м.н., профессор	14.03.03
13. Тотров И.Н.	д.м.н., доцент	14.01.04
14. Урумова Л. Т.	д.м.н., доцент	14.03.03

15. Хацуков Б.Х.	д.м.н.,	14.03.03.
16. Хетагурова Л.Г.	д.м.н., профессор	14.03.03
17. Эльгаров А.А.	д.м.н., профессор	14.01.04

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 208.095.01

Диссертация «Функциональные особенности течения артериальной гипертензии у женщин в перименопаузе» по специальности 14.01.04 - внутренние болезни, принята к защите 14.10.2014 г., протокол № 7 диссертационным советом Д 208.095.01 на базе государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Осетинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 362019, г. Владикавказ, ул. Пушкинская, 40, приказ Министерства образования и науки Российской Федерации №717/нк от 09.11.2012.

Соискатель Калоева Алана Эльбрусовна, 1984 года рождения, в 2007 году окончила лечебный факультет государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Осетинская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию». В 2014 году окончила очную аспирантуру в Северо-Осетинской государственной медицинской академии.

Диссертация выполнена на кафедре внутренних болезней № 2 государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Осетинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель - доктор медицинских наук, профессор Басиева Ольга Олеговна, государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Северо-Осетинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра внутренних болезней № 2, заведующая кафедрой.

Официальные оппоненты:

- Елисеева Людмила Николаевна, доктор медицинских наук, профессор, государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра факультетской терапии, заведующая кафедрой

- Терентьев Владимир Петрович, доктор медицинских наук, профессор, государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра внутренних болезней № 1, заведующий кафедрой; дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация - государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, г. Ставрополь, в своем положительном заключении, подписанном Ягодой Александром Валентиновичем, доктором медицинских наук, профессором, заведующим кафедрой госпитальной терапии, указала, что диссертация «является завершенной научной квалификационной работой, содержащей новые данные о диагностике артериальной гипертензии, оценке её тяжести у женщин в перименопаузальном периоде, что можно трактовать как решение актуальной научной задачи, имеющей существенное значение для терапии и практического здравоохранения».

Соискатель имеет 7 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации 7 работ, опубликованных в рецензируемых научных изданиях - 4. Опубликовано в материалах научных конференций - 3, доля авторского вклада составляет 85%, общий объем научных изданий - 27 страниц, наиболее значительными являются:

1. Калоева, А.Э. Оценка функционального состояния эндотелия у женщин с артериальной гипертензией в перименопаузе / А.Э. Калоева, О.О. Басиева, Л.В.

Цаллагова, С.З. Калоев // Фундаментальные исследования. - 2013. - №12. - С.218-221

2. Калоева, А.Э. Состояние факторов системного гемостаза у женщин с артериальной гипертензией в перименопаузе / А.Э. Калоева, О.О. Басиева, С.З. Калоев, А.Б. Кусова // Современные проблемы науки и образования. - 2014. - №2. URL: www.science-education.ru/116-12622

На автореферат диссертации поступили отзывы без замечаний от: доктора медицинских наук, профессора Оганова Рафаэля Гегамовича - главного научного сотрудника ФГБУ Государственный научно-исследовательский центр профилактической медицины; доктора медицинских наук, профессора Абдуллаева Алигаджи Абдуллаевича, заведующего кафедрой поликлинической терапии, кардиологии и общей врачебной практики Дагестанской государственной медицинской академии; доктора медицинских наук, профессора Уметова Мурата Анатольевича, заведующего кафедрой факультетской терапии Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается тем, что указанные специалисты являются известными учеными в данной отрасли знаний и области медицины, что подтверждается соответствующими научными публикациями, представленными на сайте <http://www/sogma.ru>.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований: разработана новая научная идея о методах ранней диагностики артериальной гипертензии у женщин в перименопаузе; предложено комплексное исследование сосудистого эндотелия, функционального состояния некоторых показателей системного гемостаза у женщин в перименопаузе; доказана перспективность комплексного обследования сосудистого эндотелия у женщин в перименопаузе с артериальной гипертензией.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что: доказана роль исследований сосудистого эндотелия, функционального состояния некоторых показателей системного гемостаза в ранней диагностике

артериальной гипертензии у женщин в перименопаузе; применительно к тематике диссертации результативно использован комплекс существующих базовых методов исследования по изучению функционального состояния сосудистого эндотелия, а также численных методов - функционального, биохимического, иммуноферментного, статистического; изложены доказательства изменения сосудистого эндотелия, показателей системного гемостаза, изменения психосоматических показателей у пациенток с артериальной гипертензией в перименопаузе; раскрыты патогенетические признаки течения артериальной гипертензии у женщин в перименопаузе; изучены корреляционные связи между показателями ультразвукового исследования плечевой артерии, показателями системного гемостаза со степенью артериальной гипертензии.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что: разработан и внедрен в клиническую практику новый комплекс методов диагностики артериальной гипертензии у женщин в перименопаузе; определены перспективы практического использования проводимых методик ранней диагностики артериальной гипертензии с целью ее предупреждения; создана модель эффективного применения знаний о методах ранней диагностики артериальной гипертензии у женщин в перименопаузе для учебного процесса в вузе; представлено информационное письмо по теме диссертации.

Оценка достоверности результатов исследования выявила: результаты получены на сертифицированном оборудовании с использованием современных, стандартных методик исследования и сертифицированных наборов реагентов; идея базируется на обобщении передового опыта отечественных и зарубежных авторов; использованы сравнения авторских данных и данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике; установлено качественное совпадение авторских результатов с результатами, представленными в независимых источниках по данной тематике; использованы современные методы статического анализа результатов.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии в создании плана исследований, отборе пациентов для проведения исследований, выполнении лабораторных и инструментальных методов диагностики дисфункции сосудистого эндотелия, определении психосоматического статуса пациенток в перименопаузе, проведении статистической обработки полученных результатов и их анализа, написании диссертации, подготовке публикаций.

Председатель диссертационного совета

В.Б. Брин

Ученый секретарь диссертационного совета

И.Г. Джиоев

26 декабря 2014 года